
South Island Endurance - Round 2
Southland Sports Car Club

22 September 2023

Competitor Finding Rule Breach Penalty to be Applied

Dylan Petch The Clerk of the Course finds that: Car 51 caused a Red flag to be displayed during qualifying by spinning off the circuit at 
Turn 4 and being unable to rejoin. The position of the car was deemed unsafe. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 9.2{C). The Clerk of the Course rules: Dylan Petch is moved back 3 grid spaces in the starting grid for the Class 4/5 
One Hour Race. 

Max 
Wilson/Jamie 

Wilson

The Clerk of the Course finds that: Car 991 left the pits just as the finish flag was displayed. 
The car was in the acceleration zone which is deemed part of the pit lane. (Appendix 4 Sch Z 12.5(1) as the flag waved above 
Car 991. Due to this Car 991 was unable to take the finish flag as per 20:i'.3 SIERDC/NZ Endurance Articles 1.9.1 at that time. 
Car 991 rather than crossing the finish line within 4 minutes pitted, and therefore did not finish. Car 991 is recorded in the 
results as a DNF.

This is a breach of  rule: No rule breach established. The Clerk of the Course rules: No penalty applies. 

Grant Silvester

The Clerk of the Course finds that: Car 666 made contact with another car on the first lap causing an accident in which Car 35 
Bruce Davidson Chevrolet Corvette sustained damage. For this Car 666 was issued a Drive Through Penalty and this was 
displayed at the start line. Car 666 did not serve this Drive Through Penalty. After a hearing with the Race Director Grant 
Silvester admitted he had not completed a Drive Through Penalty.

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 13.10. The Clerk of the Course rules: fined a sum of $100. Is excluded from the results of the race. No additional 
penalties are applied.

Matt Spratt & 
Hugh Gardiner

The Clerk of the Course finds that: Car 115 made contact with Car 31 Graeme Rhodes/Paul Rickerby Ford Mustang on the 
first lap causing damage to Car 31, Car 31 also lost position because of this contact. This has had a negative effect on Car 31.

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule z·Article 15.3 The Clerk of the Course rules: Car 115 Was issued a Drive Through Penalty .ind .this was displayed at the 
start line. Drive Through Penalty served.

Sam Filmore & 
Johnny Reid

The Clerk of the Course finds that: Maurice Thomson South Island Endurance Technical Officer reports a breach of PPE for 
Car 27. A team member.over the Pit Box Control Line without the correct PPE. 

This is a breach of  rule: 2023 SIERDC/NZ Endurance Articles Item 
4.4.

The Clerk of the Course rules: Car 27 Was issued a Drive Through Penalty and this was displayed at the start 
line. Drive Through Penalty served.

Paul Pederson & 
Anothony 
Pederson

The Clerk of the Course finds that: Car 96 passed the Safety Car without instruction. This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z 10.2(4) The Clerk of the Course rules: Car 96 Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car Number 
and Flag were displayed.

Mana Malmazec 
& Jono Lester

The Clerk of the Course finds that: Car 908 passed the Safety Car without instruction. This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z 10.2(4) The Clerk of the Course rules: Car 908 Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car Number 
and Flag were displayed.

Matt Spratt & 
Hugh Gardiner

The Clerk of the Course finds that: Car 115 passed the Safety Car without instruction. This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z 10.2(4) The Clerk of the Course rules: Car 115 Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car Number 
and Flag were displayed.

Scott O'Donnell & 
Allan Dippie

The Clerk of the Course finds that: Car 912 has failed to maintain position, under the Safety Car restart. Car 912 has passed 
Car 171 Grant Moore/Matt Moore Toyota Altezza prior to the Safety Car Control Line.

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 10.3 (2) 
(a)iii.

The Clerk of the Course rules: Car 912 Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car Number 
and Flag were displayed.

Lindsay O'Donnell The Clerk of the Course finds that: Car 112 as lead car has failed to maintain the pace set by the Safety Car prior to it turning 
its lights off. Car 112 has chased the Safety Car after it has extinguished its lights. 

This is a breach of  rule: Appendix Four Schedule Z Article 10.3 (1) 
(b)

The Clerk of the Course rules: Car 112 Is issued a 10 Second Time Penalty. The Penalty Board, Car Number 
and Flag were displayed.


	Decisions

